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    Protokół nr XL/2013 
     Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
          z dnia 27 sierpnia 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  
Otwarcia sesji oraz powitania radnych i przybyłych gości, kierowników 

jednostek oraz pracowników Starostwa Powiatowego dokonała Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 27 sierpnia 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XL/2013. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XL/2013. 

   

 Przewodnicząca Rady zapytała radnych o wprowadzenie ewentualnych 

zmian do porządku obrad.  

Starosta Wojciech Cymerys poprosił o wprowadzenie do porządku obrad 

projektu uchwały dotyczącego zmiany uchwały Nr XXXVII/244/2013 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 28 maja 2013 r. w sprawie szczegółowych zasad, 

sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie naleŜności o charakterze 

cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy 

publicznej.  

Przewodnicząca zaproponowany projekt uchwały wniosła w pkt. 8 jak ppkt „f” 

 
3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4.Zatwierdzenie protokołu nr XXXVIII i XXXIX z Sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego.  

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7.Przedstawienie Sprawozdania z wykonania budŜetu za I półrocze 2013 roku- 

referuje Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 
8. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
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 a) w sprawie trybu i zasad przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i 

placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym jest Powiat 

Sztumski – referuje Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska; 

           b) w sprawie upowaŜnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 

zatwierdzenia projektu pn. „Dobry zawód gwarancją lepszego startu na rynku 

pracy” – referuje Podinspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych 

Agnieszka Nowak.  

 c) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Natalii Walczykowskiej –

referuje Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała; 

 d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 – referuje Skarbnik Lucyna Bednarska; 

 e) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 - referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska, 

 f) o zmianie uchwały- Uchwała Nr XXXVII/244/2013 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 28 maja 2013 r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i 

trybu udzielania ulg w spłacie naleŜności o charakterze cywilnoprawnym oraz 

określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Wnioski i oświadczenia. 

11. Sprawy róŜne.           
12. Zakończenie obrad. 
 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie wraz 

z wniesioną zmianą. 
Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XL/2013. 

 

Ad.4 Zatwierdzenie protokołu nr XXXVIII oraz XXXIX z sesji Rady 
Powiatu Sztumskiego 
 

Do protokołu radni nie wnieśli uwag.  

 

Protokół nr XXXVIII oraz XXXIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni 

zatwierdzili jednogłośnie. 

 

Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
 

 Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację z działalności 

Zarządu w okresie międzysesyjnym.  Starosta poinformował takŜe o spotkaniach 

jakie odbyły się w Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz 

z Wicestarostą Sztumskim, jak równieŜ o odbytych uroczystościach w lipcu i 

sierpniu 2013 roku. 
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Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XL/2013. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych. 
 

 Radny Piotr Stec poprosił o informację w sprawie naboru uczniów do 

szkół ponadgimnazjalnych na rok szkolny 2013/2014 oraz jak się ten nabór 

przełoŜy na liczebność klas w poszczególnych placówkach oraz na zatrudnienie 

nauczycieli, a takŜe na subwencję oświatową. Miał nadzieję, Ŝe w obecnym roku 

nie powtórzy się sytuacja z ubiegłego roku. 

Odniósł się do wydanej decyzji o lokalizacji celu publicznego na odbudowę 
urządzenia- jakiego urządzenia dotyczy inwestycja? Radny poprosił teŜ o 

podanie kosztów remontu ulicy Kochanowskiego w Sztumie. Radny nawiązał 

do budowy parkingu przy boisku „Orlik” Zapytał, czy Powiat partycypuje w 

kosztach budowy tego parkingu. Zwrócił się z prośbą o rozwinięcie tematu 

dotyczącego projektu „śagle w Białej Górze” ( kiedy odbędzie się inauguracja 

sezonu Ŝeglarskiego i jaki jest koszt tej oferty). Radnego interesowało takŜe to, 

czy na Konwencie Powiatów podjęto stanowisko w sprawie funkcjonowania 

powiatów w najbliŜszym roku? Radny zapytał się, czy wpłynęła odpowiedź na 

Stanowisko Rady Powiatu w sprawie nie przyznania kontraktu na świadczenia 

rehabilitacyjne dla Stowarzyszenia „Dar Serce” 

 Radny Zygmunt Smoliński  poprosił o dokładną informacje w sprawie 

zawartego porozumienia dotyczącego ulicy Kochanowskiego w Sztumie. Czy w 

związku z zawartym porozumieniem podjęto juŜ jakieś decyzje? Nawiązał do 

spotkania roboczego dotyczącego projektu budowlanego obejmującego 

przebudowę drogi nr 603 w kierunku Białej Góry. Poprosił o konkrety tego 

spotkania i zapytał czy uczestnicy spotkania zainteresowani są 
współfinansowaniem budowy tej drogi? 

 Radna Irena Szmiłyk poprosiła o podanie z imienia i nazwiska osoby, 

która została prezesem spółki „Pętla śuławska”. Zapytała, na jakim etapie jest 

spłata nadpłaconych diet przez Przewodniczącą Rady i dwóch członków 

Zarządu i czy został wyznaczony termin sprawy kasacyjnej w sprawie 

udzielenia absolutorium Zarządu? 

 Radny Mariusz śółtowski zapytał o bieg sprawy doniesienia do 

prokuratury w sprawie ulicy Kochanowskiego. 

 Radna ElŜbieta Domańska poprosiła o informację w sprawie odprawy 

dla nauczyciela w ZSZ w Barlewiczkach. 

 
Ad.7 Przedstawienie Sprawozdania z wykonania budŜetu za I półrocze 2013 

roku 
 Sprawozdanie z wykonania budŜetu za I półrocze 2013 roku przedstawiła 

i omówiła Skarbnik Lucyna Bednarska. 
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Do przedstawionego sprawozdania radni uwag nie wnieśli. 
 

 
Ad.8  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie trybu i zasad przyznawania nagród dla nauczycieli 

szkół i placówek oświatowych, dla których organem prowadzącym 
jest Powiat Sztumski  
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła i omówiła 

projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 

przez Komisję ds. Edukacji i Komisję ds. BudŜetu.  

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 16 głosami „za” i 1 głosie 

„wstrzymującym się” podjęła uchwałę nr XL/260/2013 w sprawie trybu i zasad 

przyznawania nagród dla nauczycieli szkół i placówek oświatowych, dla których 

organem prowadzącym jest Powiat Sztumski.  

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XL/2013. 

 

b) w sprawie upowaŜnienia Zarządu Powiatu Sztumskiego do 
zatwierdzenia projektu pn. „Dobry zawód gwarancją lepszego 

startu na rynku pracy” 
 

 Podinspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Agnieszka 

Nowak przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały 

pozytywnie zaopiniowała komisja ds. Edukacji. 

 

 Do projektu uchwały uwag nie wniesiono. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały.  

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego jednogłośnie podjęła 

uchwałę nr XL/261/2013 w sprawie upowaŜnienia Zarządu Powiatu 

Sztumskiego do zatwierdzenia projektu pn. „Dobry zawód gwarancją lepszego 

startu na rynku pracy” 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XL/2013. 
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c) w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani Natalii Walczykowskiej 
 
 Naczelnik Wydziału ON Halina Gierała wniosła poprawkę w projekcie 

dotyczącą podstawy prawnej a następnie przedstawiła i omówiła projekt 

powyŜszej uchwały. Dodała, Ŝe projekt uchwały Komisja Rewizyjna 

zaopiniowała negatywnie. 

 

Radny Mariusz śółtowski poprosił o przedstawienie treści skargi 

 

Naczelnik Gierała odczytała treść skargi wniesioną przez Panią Walczykowską 
 

 Radna ElŜbieta Domańska zwróciła uwagę, Ŝe w podjętych działaniach 

nie wzięto pod uwagę tzw. względów międzyludzkich a kierowano się jedynie 

przepisami Rozporządzenia Ministra Edukacji. 

 Radny Piotr Stec poinformował, iŜ pomimo, Ŝe Komisja Rewizyjna 

wyraziła szacunek dla decyzji powziętej przez dyrektora szkoły, to ze względów 

czysto międzyludzkich nie mogła przyjąć wariantu odpowiedzi na skargę. 
UwaŜał, Ŝe dla utrzymania dobrych stosunków sąsiedzkich powinno umoŜliwić 
się osobie niepełnosprawnej z korzystania przedmiotowej bramki, przynajmniej 

do chwili utwardzenia drogi gruntowej, która jest ogólnie dostępna. 

 Radny Józef Kania dziwił się, Ŝe Zarząd zaopiniował projekt 

przedmiotowej uchwały. Przypomniał, Ŝe bramka, która jest przedmiotem sporu 

nie jest jedyną bramką, która jest w ogrodzeniu, a tylko ją zagrodzono. Podobnie 

jak radny Stec uwaŜał, Ŝe powinno się umoŜliwić osobie niepełnosprawnej 

przejazd tą bramką. 
 Radny Ryszard Mazerski nie był przekonany o tym, czy dojazd osoby 

niepełnosprawnej do domu Pani Walczykowskiej drogą utwardzoną jest 

łatwiejszy od dojazdu drogą nieutwardzoną, zwłaszcza, Ŝe trawnik, którym 

poruszałby się niepełnosprawny prowadzi bezpośrednio do domu wyŜej 

wymienionej pani. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe w/w projekt 

uchwały Zarząd zaopiniował w trzyosobowym składzie. Starosta był w tym 

czasie na urlopie wypoczynkowym. Wicestarosta poprosił dyrektora szkoły o 

wypowiedzenie się w tej sprawie. 

 Dyrektor ZSZ W Barlewiczkach Marzena Zawisza wyjaśniła, Ŝe decyzję 
o zagrodzeniu bramek oraz uzupełnieniu braków w ogrodzeniu podjęła po tym, 

jak pracownicy szkoły kilkakrotnie monitorowali, iŜ od strony szkoły do domów 

jednorodzinnych podjeŜdŜają duŜe samochody wyładowujące opał, oraz po 

poinformowaniu jej, Ŝe mieszkańcy tych domów wyrzucają nieczystości do  

śmietników będących w uŜytkowaniu szkoły. Dodała, Ŝe w ogrodzeniu zostały 

zagrodzone wszystkie bramki, a nie tylko jedna jak stwierdził radny Kania. 

Powiedziała, iŜ pomimo, Ŝe przedstawiono ją jako bezduszną osobę, to wielce 

sobie szanuje osoby niepełnosprawne. Podejmując decyzje o zagrodzeniu 
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bramek miała na względzie bezpieczeństwo uczniów i porządek na terenie 

szkoły. 

 Starosta Wojciech Cymerys przypomniał, Ŝe przejście od strony szpitala 

do szkoły przy ulicy Kasprowicza równieŜ zagrodzono i nikt pretensji o to nie 

wniósł. Poza tym szkoła przy ul. Kasprowicza jest cała ogrodzona. Dyskusja nad 

tym, Ŝeby zapewnić podobne bezpieczeństwo szkole w Barlewiczkach trwała 

juŜ od dłuŜszego czasu. Prowadzone są juŜ działania aby mieszkańcy budynku 

będącego na terenie szkoły mieli osobny do niego dojazd, natomiast osoby 

korzystające z garaŜy otrzymają klucze do bramy wjazdowej. Starosta dodał, iŜ 
to, Ŝe nie brał udziału w głosowaniu nad zaopiniowaniem projektu uchwały, nie 

oznacza, Ŝe nie znał sprawy a podejmowane decyzje związane z nią, nie są z 

pewnością skierowane przeciwko osobie niepełnosprawnej ani Państwu 

Walczykowskich. To, Ŝe nieruchomość jest obiektem publicznym, nie oznacza, 

Ŝe kierująca nią osoba jest zwolniona z obowiązku czuwania nad jej ochroną. 
Przewodnicząca Rady udzieliła głosu Panu  Walczykowskiemu. 

 Pan Walczykowski poinformował, Ŝe w rozmowie z dyrektorem szkoły w 

tej sprawie został potraktowany nieprzychylnie. Dopowiedział, Ŝe wszystkie 

bramki oprócz bramki przy jego posesji zostały otwarte. Co do śmieci rzekomo 

wyrzucanych do pojemnika uŜytkowanego przez szkołę, stwierdził, Ŝe obecnie 

kaŜdy ma swój pojemnik i za śmieci w nim sam płaci. Drogą gruntową, na którą 
zwrócił uwagę jeden z radnych, Pan Walczykowski powiedział, Ŝe moŜe się 
poruszać jedynie latem i to w dni bezdeszczowe. Jesienią i zimą ta droga jest 

nieprzejezdna. Zdaniem Pana Walczykowskiego, Starosta powinien likwidować 
bariery a nie je wznosić. 
 Radny Smoliński odniósł się do wypowiedzi Starosty względem 

zamkniętego przejścia od strony szpitala do szkoły przy ul. Kasprowicza w 

Sztumie. Zdaniem radnego te dwa przejścia są nieporównywalne, poniewaŜ 
przejściem do szkoły przy ul. Kasprowicza przechodziły setki ludzi, a 

przejściem, o którym mowa jedynie jedna osoba, w dodatku poruszająca się na 

wózku inwalidzkim. W związku z tym, radny nie widział zagroŜenia dla szkoły 

ze strony tej osoby. 

 Radny Kania poprosił dyrektora szkoły o podanie przykładu zagroŜenia 

jakie ewentualnie mógłby stworzyć Pan Walczykowski podczas przejazdu furtką 
w ogrodzeniu. Działania dyrektora szkoły uwaŜał za celowe i złośliwe. 

 Radny Stec uwaŜał, Ŝe naleŜy wyciszyć emocje i znaleźć rozwiązanie 

korzystne dla obu stron. Argument, Ŝe działania w sprawie zagrodzenia bramki 

są złośliwe radny absolutnie odrzucał. Poprosił dyrektor Zawiszę o znalezienie 

kompromisu i rozwiązanie zaistniałej sytuacji, przynajmniej do czasu 

utwardzenia drugi gruntowej. Przypomniał, Ŝe w róŜnego rodzaju projektach 

więcej wydaje się środków na budowę podjazdów niŜ na budowę schodów. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz zasugerował aby głosowanie nad 

projektem uchwały odłoŜyć do następnej sesji, a w tym czasie znaleźć rozsądne 
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rozwiązanie sprawy. Po przeprowadzeniu rozmów obu stron moŜe się okazać, Ŝe 

uchwała będzie bezprzedmiotowa.  

 Zdaniem radnej Domańskiej projekt uchwały powinien być 
przegłosowany poniewaŜ porządek obrad został juŜ wcześniej przez radę 
przyjęty. 

 Radca Stanisław Ziętek poparł stanowisko radnej Domańskiej. Wyjaśnił, 

Ŝe w porządku obrad, który został przyjęty przez radnych, znajduje się projekt 

powyŜszej uchwały i podczas dyskusji radni wypracowali stanowisko w kwestii 

sprawy, której projekt dotyczy. W związku z czym projekt powinien być 
przegłosowany. 

 

Do projektu uchwały radni więcej uwag nie wnieśli. 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt  powyŜszej uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 6 głosami „za”, 8 głosami 

„przeciw” i 3 głosami „wstrzymującymi się” nie podjęła uchwały.  

 

Projekt uchwały stanowi Załącznik nr 7  do Protokołu nr XL/13. 

 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 
Sztumskiego na lata 2013-2021 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

 
Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Wobec braku uwag do uchwały, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt 

pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/263/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8  do Protokołu nr XL/2013. 

 

e) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 
 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisje ds. 

BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
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Wobec braku uwag do uchwały, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt 

pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XL/264/2013 w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XL/2013. 

 

f) o zmianie uchwały nr Uchwała Nr XXXVII/244/2013 Rady 
Powiatu Sztumskiego z dnia 28 maja 2013 r. w sprawie 
szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 
naleŜności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia 
warunków dopuszczalności pomocy publicznej 

 
Skarbnik Lucyna Bednarska poinformowała o zmianie podstawy prawnej 

w projekcie uchwały jakie weszły 5 sierpnia br. a następnie przedstawiła i 

omówiła projekt powyŜszej uchwały. Projekt uchwały został pozytywnie 

zaopiniowany przez Komisje ds. BudŜetu. 

 

Do projektu uchwały radni uwag nie wnieśli. 
Wobec braku uwag do uchwały, Przewodnicząca poddała przedstawiony projekt 

pod głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu 15 głosami „za”, jednym głosie 

„wstrzymującym się” i jednym glosie nie biorącym udziału w glosowaniu z 

powodu opuszczenia obrad przez radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza podjęła 

uchwałę nr XL/265/2013 o zmianie uchwały Nr XXXVII/244/2013 Rady Powiatu 

Sztumskiego z dnia 28 maja 2013 r. w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i 

trybu udzielania ulg w spłacie naleŜności o charakterze cywilnoprawnym oraz 

określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XL/2013. 

 
Ad.15 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania 
 

 Naczelnik Wydziału EK Aneta Kwiatkowska przedstawiła informację o 

naborze do szkół ponadgimnazjalnych wg stanu na 20 sierpnia 2013 roku. 

Poinformowała, Ŝe w Zespole Szkół Zawodowych w Barlewiczkach dokonano 

naboru do 3 oddziałów w tym: do jednego oddział o profilu technik Ŝywienia i 

usług gastronomicznych 31 uczniów; jednego oddziału o profilu technik rolnik i 

technik pojazdów samochodowych 28 uczniów oraz do jednego oddziału o 

profilu technik budownictwa 24 uczniów. Do Zasadniczej Szkoły Zawodowej  

do klas wielozawodowych dokonano naboru 69 uczniów. 
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W Zespole Szkół w Sztumie dokonano naboru do jednego łączonego oddziału 

technikum o profilu technik informatyk i technik ekonomista w ilości 35 

uczniów oraz do dwóch oddziałów LO, przy czym jeden oddział o profilu 

matematycznym- 26 uczni i o profilu humanistycznym – 18 uczniów.  

Do Zespołu Szkół w Dzierzgoniu dokonano naboru do LO o profilu 

humanistycznym i o profilu z elementami wojskowości – 32 uczniów oraz do 

jednego łączonego oddziału technikum o profilu obsługi turystycznej i profilu 

Ŝywienia i usług gastronomicznych – 26 uczniów, a takŜe do Zasadniczej Szkoły 

Zawodowej do klasy wielozawodowej – 27 uczniów.  

Jeśli chodzi o zatrudnienie nauczycieli, to dyrektorzy szkół nie zgłaszali 

Ŝadnych problemów co do ich zatrudnienia. 

 Sprawę subwencji oświatowej wyjaśniła Skarbnik Lucyna Bednarska. 

Przypomniała, Ŝe 14 lutego 2013 roku z Ministerstwa Finansów, Powiat 

otrzymał informację o naliczeniu ostatecznej wysokości subwencji oświatowej.  

PoniewaŜ naliczenie wstępnej subwencji róŜniło się od naliczonej subwencji 

ostatecznej, Powiat wystosował do Ministerstwa Finansów pismo z prośbą o 

wyjaśnienie powstałej róŜnicy. W odpowiedzi na pismo Ministerstwo 

poinformowało, Ŝe naliczeniem ostatecznej subwencji oświatowej zajmuje się 
Ministerstwo Edukacji Narodowej. W związku z tym 11 czerwca 2013 roku 

zwrócono się do Departamentu Współpracy z Samorządem Terytorialnym przy 

Ministerstwie Edukacji Narodowej o wyjaśnienie ostatecznego naliczenia 

subwencji na rok 2013. Pomimo dwukrotnego zwrócenia się na piśmie o 

wyjaśnienie zaistniałej sytuacji, Powiat nie otrzymał dotychczas odpowiedzi. 

 Naczelnik Wydziału AB Wojciech Babalski udzielił odpowiedzi w 

sprawie ustalenia celu publicznego. Naczelnik poinformował, Ŝe Starostwo 

Powiatowe wystąpiło do Urzędu Miasta i Gminy w Sztumie o wydanie decyzji o 

lokalizacji celu publicznego na odbudowę urządzenia wodnego przy ul. 

Kochanowskiego odprowadzającego wody opadowe i roztopowe do Jeziora 

Barlewickiego. Według opinii eksperta urządzeniem ma być kanał 

odwadniający, aczkolwiek, dopiero proces projektowy określi rodzaj urządzenia. 

 Starosta Wojciech Cymerys dodał, Ŝe być moŜe realizacja celu 

publicznego nie będzie konieczna w przypadku, gdy Pan Fila zgodnie z 

zawartym porozumieniem pomiędzy nim, Starostą Powiatowym i Burmistrzem 

Gminy Sztum, zobowiąŜe się do wybudowania kolektora odwadniającego. Jeśli 
wszystkie warunki umowy będą spełnione, to Starosta nie przewidywał dalszych 

problemów z ulicą Kochanowskiego. 

 O udzielenie odpowiedzi w sprawie dokumentacji i kosztów remontu ul. 

Kochanowskiego Starosta poprosił Wicestarostę Antoniego Downarowicza. 

Wicestarosta poinformował, Ŝe kosztorys budowy drogi ma być oddany 23 

września tego roku. Na dzień dzisiejszy koszt remontu drogi nie jest znany. 

 Co do budowy parkingu przy boisku „Orlik” Starosta Wojciech Cymerys 

poinformował, Ŝe proces ten jest na etapie sporządzania dokumentacji 

projektowo-wykonawczej. PoniewaŜ parking ma być na potrzeby takŜe Gminy 
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Sztum oraz Spółki Szpitale Polskie, Powiat będzie wnosił o współfinansowanie 

jego budowy.  

 W sprawie projektu pn. „śagle w Białej Górze” odpowiedzi udzieliła 

Inspektor ds. pozyskiwania środków pozabudŜetowych Agnieszka Nowak. Pani 

Nowak wyjaśniła, Ŝe projekt związany będzie z inauguracją sezonu Ŝeglarskiego 

jako atrakcyjną ofertą turystyczną w regionie Dolnego Powiśla”. Koszt projektu 

to kwota rzędu 33.628 złotych a finansowany jest przez Urząd Marszałkowski. 

Realizację projektu zaplanowano na maj 2014 roku. 

 Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe Konwent Powiatów 

poświęcony był głównie tematowi związanemu z procesem i wynikiem 

kontraktowania świadczeń zdrowotnych z NFZ.  Na Konwencie wypracowano 

stanowisko, Ŝe procedurę przeprowadzania konkursów na kontraktowanie 

świadczeń naleŜy zmienić i jeszcze raz przeprowadzić ten proces. Pomimo, iŜ 
dla Województwa Pomorskiego konkursy na kontrakty świadczeń zdrowotnych 

zostały juŜ rozstrzygnięte Starosta rozmawiał z Dyrektorem Pomorskiego OW 

NFZ Małgorzatą Paszkowicz. Dyrektor oświadczyła, Ŝe konkursy na 

świadczenia zdrowotne w powiecie sztumskim zostały przeprowadzone zgodnie 

z literą prawa, a zatem uniewaŜnienie postępowania konkursowego w zakresie 

rehabilitacja ogólnoustrojowa - dzienna nie jest moŜliwe. W przypadku, gdyby 

podmioty, które zawarły umowy na świadczenia zdrowotne w przedmiotowym 

rodzaju nie wywiązywały się z realizacji tych świadczeń, to do rozmów w tej 

sprawie będzie moŜna powrócić. 
Przewodnicząca Rady dodała, Ŝe odpowiedzi na stanowisko Rady Powiatu w tej 

sprawie otrzymała z Ministerstwa Zdrowia oraz od Marszałka Województwa 

Pomorskiego, a takŜe z Pomorskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w 

Gdańsku.  

 W sprawie roboczego spotkania dotyczącego projektu przebudowy drogi 

nr 603 w kierunku Białej Góry, Starosta poinformował, Ŝe spotkanie dotyczyło 

postępów prac nad sporządzeniem dokumentacji przebudowy drogi. Starosta 

przypomniał, Ŝe dokumentacja przebudowy współfinansowana jest przez Gminę 
Sztum, Powiat Sztumski oraz Marszałka Województwa Pomorskiego. 

Przebudowa drogi realizowana będzie ze środków unijnych. 

 Wicestarosta Antoni Downarowicz poinformował, Ŝe na prezesa Spółki 

„Pętla śuławska” powołano Pana Michała Górskiego- dotychczasowego 

Dyrektora Departamentu Infrastruktury UMWP. 

 Odpowiedzi na zapytania diet udzielił radca prawny Stanisław Ziętek. 

Radca wyjaśnił, Ŝe radny Zbigniew Zwolenkiewicz zawarł z Powiatem ugodę i 
na mocy ugody kwota przypisana do zwrotu jest spłacana w ratach. Jeśli chodzi 

o Przewodniczącą Rady Jolantę Szewczun, to na rozprawie w dniu 2 lipca tego 

roku, Sad oddalił powództwo Powiatu Sztumskiego. W uzasadnieniu Sąd uznał, 

Ŝe powództwo nie zasługuje na uwzględnienie z uwagi na to, Ŝe kwoty 

nadpłacone przewodniczącej zostały spoŜytkowane na pełnienie przez nią 
funkcji. Co do powództwa przeciwko radnemu Januszowi Grzonce, to w dniu 
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dzisiejszym radny otrzymał nakaz zapłaty, lecz nakaz jest nieprawomocny. Od 

nakazu przysługuje sprzeciw. 

 Termin sprawy kasacyjnej w sprawie absolutorium dla Zarządu nie jest 

jeszcze wyznaczony. 

 JeŜeli chodzi o sprawę związaną z Panem Filą o wykroczenie, to od 

zarzutu zmiany stosunków wodnych i od zarzutu zasypania kanału 

odwadniającego Sąd, Pana Filę uniewinnił. Radca podkreślił, Ŝe to nie Powiat 

występował przeciwko Panu Fili, ale policja jako oskarŜyciel prywatny złoŜyła 

wniosek o ukaranie. Powiat był wyłącznie oskarŜycielem posiłkowym. W 

sprawie zawiadomienia jakie Rada Powiatu złoŜyła o wyrządzenie szkody 

znacznej wysokości, radca poinformował, Ŝe Sąd przekazał sprawę do 

prokuratury lecz sprawa nie została jeszcze rozpatrzona. 

 Co do sprawy wynagrodzenia nauczyciela w ZSZ w Barlewiczkach, to 

zapadł w sprawie wyrok zasądzający zapłatę na rzecz nauczyciela. W związku z 

tym, Ŝe wyrok jest nieprawomocny, Powiat złoŜył wniosek o uzasadnienie 

wyroku. Po otrzymaniu uzasadnienia będzie podjęta decyzja co do złoŜenia 

apelacji lub jej niezłoŜenia. 

 Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe po rozmowie z Panem Filą 
uznano, iŜ niezaleŜnie od podpisanego porozumienia w sprawie ulicy 

Kochanowskiego, wszystkie sprawy powinny się toczyć swoim tokiem. 

 

Odpowiedzi na zapytania radnych zostały wyczerpane. 

 

Ad. 10 Wnioski i oświadczenia 
 

Nie wniesiono 

 
Ad.11 Sprawy róŜne 
 

Przewodnicząca poinformowała, Ŝe odpowiedzi jakie otrzymała na stanowisko 

Rady Powiatu w sprawie Stowarzyszenia „Dar Serca” będą zeskanowane i 

przesłane  radnym na adresy mailowe. Dodała, iŜ z kontekstu pism wynika, Ŝe 

wszystkie umowy zawarte na świadczenia zdrowotne zostały zawarte zgodnie z 

prawem i na ten moment nie ma podstawy prawnej do anulowania kontraktów. 

 

W imieniu Zarządu, Starosta zaprosił radnych i wszystkich obecnych na sesji na 

uroczystości doŜynkowe, które odbędą się 15.09. 2013 roku w Starym Targu. 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował, Ŝe w sprawie kontraktu na 

świadczenia zdrowotne w ubiegłym tygodniu Minister Zdrowia przyjął 
delegację Stowarzyszenia „Dar Serca”. 

 

Radny Piotr Stec podziękował Staroście i Zarządowi za wsparcie akcji – 

wspieramy dzieci z Białorusi. Radny przypomniał, Ŝe 1 września przypada 74 
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rocznica wybuchu II Wojny Światowej. Poinformował, Ŝe w związku z rocznicą 
będą złoŜone kwiaty pod Głazem Pamięci w Sztumie. Obecnych na sesji 

zaprosił do wzięcia udziału w tej uroczystości. 

 

Dyrektor ZSZ w Barlewiczkach Marzena Zawisza zaprosiła radnych na otwarcie 

wyremontowanej sali gimnastycznej w szkole. Otwarcie Sali odbędzie się 2 

września o godzinie 9.00 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała, Ŝe obrady następnej sesji Rady Powiatu 

odbędą się 24 września 2012 roku. 

 
Ad.18 Zakończenie obrad. 
 

 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XL 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz.18
40

. 

 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołowała: 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt 

 

 

 

 

       Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego 

 

    Jolanta Szewczun 
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Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XL/2013: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


